



«Demos un nuevo paso firme, decidido, hacia la unidad de acción de las dos Centrales sindicales, hacia la unidad de los dos Partidos, hacia el Partido Unico de la clase obrera. Iniciaremos de esta manera, sin duda, una nueva fase de la guerra, la fase decisiva de la guerra, en la que nuestras armas asestarán al enemigo golpes de los que no podrá levantarse jamás, y el pueblo, unido todo en el Frente Popular, marchará seguro hacia la victoria.» (José Díaz.)

No basta dar por descontada la victoria. Es necesario resolver los problemas que pueden acelerarla

De cara a la guerra

El trabajo político en la retaguardia

La exigencia de intensificar el trabajo político en los frentes y en la retaguardia expuesta por nuestro Partido a través del artículo de su secretario general, arranca de una interpretación sumamente realista de la situación de nuestro país y de la experiencia de hechos, cuyo valor sería absurdo y pueril subestimar.

Para encauzar y desarrollar una política de Frente Popular, una política de victoria, una política que acorte los plazos de la guerra y los del sacrificio inencomensurable del pueblo, es indispensable tener presente que la participación de las masas en esa política constituye el factor imprescindible de su éxito; que el pueblo lo decide todo y que la capacidad y el esfuerzo popular, sabiamente bien dirigido y aprovechados, pueden triunfar de todas las situaciones, por duras y difíciles que sean.

Creemos que nadie se atreverá a discutir esta realidad. Mas una vez de acuerdo en esto, es preciso comprender también, que las condiciones peculiares para que todo el pueblo—como escribe José Díaz—aporte a la causa común, cuenta más energía pueda, no se producen de por sí sino que hay que crearlas.

Entendámonos: no queremos decir con esto, ni mucho menos, que el pueblo se sacrifica poco o que los obreros, según afirma con harta mala intención alguna prensa, no producen mucho.

Queremos decir sencillamente que los ingentes esfuerzos que aún es preciso sostener, serán afrontados con el entusiasmo que sólo un clima heroico, un clima de guerra—Petrogrado en 1917; Madrid, el 7 de noviembre—puede desencadenar. Y ese clima de guerra y de heroísmo no surge por arte de encantamiento, sino que es el fruto de una agitación política, del trabajo político, de la movilización de las masas populares. No comprender esto, significa no comprender el abecedario de una política que ha de desencadenar el pueblo. No hacerlo así supondría cometer un error gravísimo y perjudicial para la causa del pueblo.

Hay que recordar una y otra vez el ejemplo de Madrid—escribe nuestra camarada José Díaz—, que su salvó

por el trabajo político que hicimos todos unidos, los partidos políticos y los sindicatos, en estrecha colaboración con los órganos de gobierno.

En efecto; Madrid, con su defensa, con su organización, con su aureola de ciudad victoriosa, grita a todos que es, que significa, y qué vale el TRABAJO POLÍTICO.

Y así como Madrid es un ejemplo reciente, también el pasado es rico en este aspecto de experiencias. Ayer mismo la conmemoración de aquel anhelo que fró la primera República, permitió recordar a muchos que los errores que posibilitaron su hundimiento bajo la bota del general Pavía, son los mismos errores que clamamos para que no se cometieran después del 16 de febrero y los mismos que exigimos no se cometan hoy.

Las tres tareas fundamentales para acortar los plazos de la guerra planteadas por nuestro Partido, precisadas por el Gobierno, bien dirigidas por el Gobierno con un ritmo rápido y seguro, apoyadas por los Sindicatos y por los Partidos del Frente Popular. Esto quiere decir que su solución es posible, sólo a través de la unidad, a través de la estrecha colaboración de todo el pueblo. Socialistas y comunistas, tenemos que caminar, pues, más firme y decididamente que nunca hacia la unidad e impulsar cada día más la colaboración de las dos centrales sindicales que, después de las proposiciones hechas a la C. N. T. por nuestra organización, entrará, sin duda, en la fase de la realización concreta, necesarias a la guerra y a la victoria.

Más la base fundamental para que todos los problemas de la guerra, empezando por la unidad puedan ser resueltos mediante la aportación de las energías populares—de otra forma no sería posible resolverlas—es ésta: desencadenar mediante el trabajo político, una ola de entusiasmo popular, elevar el máximo las vibraciones de la retaguardia y colocarla a la altura de las trincheras y del heroísmo con que en ellas nuestros combatientes forjan la victoria y el porvenir de España.

Colaboración de los frentes

Los músicos, la D. E. C. A. y las vacas de sangre

Jabón y ropa limpia junto al cristal vivo del río pueblerino. El batallón se lava, se limpia y se acicala. Los rostros pierden la dura máscara de un mes de nieve y de balas, sonrían al pálido sol de invierno. Agua y sol, reposo y alimento. El batallón se repone en la aldea.

La aldea—¿cómo no!—tiene su iglesia. Una iglesia feucha, desmesurada, que cobija con su sombra espesa a las casas miserables en torno, como acostumbrada a cubrir su misterio. En su torre de ladrillo la D. E. C. A. local ha montado un perfecto servicio.

Gordo y lustroso, un músico afirma seriamente: —Hoy estoy de guardia.

—¿De guardia? —Enchufao! ¿Qué bien estás sin oír los cañonazos! —gruñe un soldado.

—Pero el músico está de guardia. De guardia en el campamento de la iglesia pueblerina.

—¿Bon, bon, bon! —El músico responde.

—«Eis músicos—sienten los soldados. Los músicos. Los músicos que están aquí en la aldea perdida, para dar un concierto semanal a los enfermos. A los enfermos que al oírlos cierran los ojos y ven el repetido estallar de los obuses, y la trinchera deshecha, y el heroísmo anónimo. Y sin querer recuerdan aquella charanga discordante de «los marinos de Cronstadt», y comparan»

Hace falta sangre para transfusiones. Lo afirma el comandante de Sanidad. Sangre, sangre para los heridos; donantes sanos de los que pueda echarse mano en un momento dado. No puede pensarse en el batallón venido del paraje. Ni en la población civil de mujeres y campesinos viejos. Alguien apunta: —Los músicos.

Y así se hace. Los armónicos camaradas aceptan gustosos; justo es confiarlos. Pero el comandante sanitario bromea en la enjorbia de lo conseguido: —Los tengo en el río atados a un chopo, para que no fluyan. Cuando necesito uno mando a por él.

En el río y pastando están los músicos, intrincadas vacas de sangre.

Defensa antiáerea y vacas de sangre, los músicos se salan de la órbita de sus armónicos resplandidos. Tumbados al sol, el rostro alceado. Los soldados salvados de espasmos sonrían despaositos: ¡Enchufao!

A. MESEGUER.

En tercera página PARTE DE GUERRA

GRAN MITIN

Mañana domingo, a las 10 de la mañana, en el Teatro Principal, en conmemoración del 65 aniversario de la República del 73. Tomarán parte destacados oradores de las organizaciones antifascistas.

El coronel Estrada

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» ha publicado la siguiente orden: Circular.—Excmo. Sr.—Los méritos contraídos durante la actual campaña por el teniente coronel don Manuel Estrada Manchón, pido en la Jefatura del Estado Mayor de I. E. J. c. de Teruel, más tarde en pleno teatro de guerra, durante las operaciones que tuvieron por resultado la toma de Sarriena y después al frente del organismo tan complejo que la Sección de Información del Estado Mayor Central, le ha concedido a una recompensa.

A virtud de lo expuesto, Vengo en disponer el ascenso a coronel de Estado Mayor al teniente coronel del mismo cuerpo, don Manuel Estrada Manchón.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento. Barcelona, 9 de febrero de 1938. Prieto.

La labor que el coronel Estrada viene realizando desde que comenzó la guerra, no por callada y anónima ha sido menos eficaz. El Ministerio de Defensa Nacional, al ascender a coronel, no ha hecho más que reconocer los magníficos servicios prestados y premiarlos como prueba de agradecimiento de la República a un militar que durante toda su vida estuvo al lado del pueblo.

Militar profesional del antiguo Ejército, por su perseverancia en el estudio y por sus dotes de capacidad profesional se destacó ya entonces, siendo considerado como uno de los primeros valores militares de España. Por contra de la generalidad de generales y jefes del viejo Ejército, su valor, el punto que en el mismo alcanzó—no el punto por sus dotes personales merecidas—ciclicamente basado en el estudio y en

IMPORTANTE CONFERENCIA

Hoy sábado, día 12, a las siete de la tarde, en el salón de actos de nuestro Comité Provincial, tendrá lugar una conferencia sobre el interesante tema **El carnet del Partido**, a cargo del camarada Antonio González, secretario de Cuadros del Comité Provincial.

La gran importancia del tema, requiere la asistencia de todos los militantes.

UN CLAMOR POPULAR: ¡REFUGIOS!



Ayer, el Frente Popular del Instituto de Reforma Agraria organizó una recolecta de fondos para contribuir a la construcción de refugios. Hoy aquí un aspecto de la propaganda, que fué calurosamente acogida por el pueblo.

Ante la VI Conferencia Provincial de nuestro Partido

El programa de acción común de los trabajadores

Por JUAN MARTINEZ FUENTES Secretario Sindical del C. P. de Valencia

En el aspecto sindical, nuestra VI Conferencia ha de plantear a los trabajadores problemas tan fundamentales como el de la unidad, desarrollo de la democracia en los sindicatos, enlace de éstos con los camaradas de los frentes; intensificación de la producción—con especialidad de la industria ligada con las necesidades de la guerra—; incorporación de la mujer al frente del trabajo, ordenación del abastecimiento, eliminación de sabotajes y protección de los trabajadores y población civil, mediante la construcción de refugios.

Está claro que la solución de todos estos problemas no es patrimonio de un sector, sino tarea fundamental e

ha de ser la capacitación y moral de los combatientes.

Para llenar esta necesidad de ritmo intensivo, de aprovechamiento de energías y materias, de superación constante, es necesario conquistar la cantera inagotable de nuestra potencialidad. Es necesario marchar unidos.

No restringiendo esta unidad a compromisos escritos o limitándola a la buena voluntad de un deseo. Decir que en la unidad reside el secreto de nuestra victoria, significa decir que es necesario un programa común de tareas y trabajos; significa, también, trabajar sin descanso por la realización del Partido Unico del proletariado, que a su vez, nos allanará el camino de la unidad entre las dos grandes centrales sindicales de nuestro país y nos pondrá en condiciones de exigir esta misma unidad en un plano internacional.

La U. G. T. ha presentado recientemente, a los camaradas de la Confederación, un importante programa de acción común. Sin pretender anticipar el juicio que este grupo de trabajadores inmediatos haya de parecer de los camaradas de la C. N. T., sí queremos señalar las obligaciones y las consecuencias que de él se desprenden. La obligación de que los trabajadores de la U. G. T. procedan a su inmediata discusión en los sindicatos y lugares de trabajo y la consecuencia de que los enunciados de las tareas que en el programa se mencionan, son casi totalmente coincidentes con los deseos de toda la masa laboriosa, sin distinción de anagramas.

En lo que al Ejército se refiere, tanto la U. G. T. como la C. N. T. desean dotarle del vigor que precisa para conseguir el apilamiento de los ejércitos mercenarios que invaden nuestro suelo. También es anhelo de los dos centrales ligar la vida de los sindicatos al esfuerzo encaminado a coordinar e incrementar la producción en las industrias de guerra; la centralización de la economía de nuestro país la mayor capacitación profesional de los trabajadores, la intensificación de la producción agrícola y ordenación de Cooperativas y colectividades en el campo, la regulación de precios y salarios, que faciliten una justa política de abastecimientos; el reconocimiento de las conquistas del proletariado mediante la inmediata metamorfosis de nuestra legislación en materia social.

No puede haber, por parte de los camaradas de la C. N. T., dispensación de fondo en el estudio y aceptación del programa que sus camaradas de la U. G. T. les presentan, por cuanto todos sus puntos van encaminados a la necesidad y decisión común de ganar la guerra, sin castigar la grandiosidad de nuestro futuro.

Para nosotros, los trabajadores comunistas, nace, con la aparición de este programa que la Ejecutiva de la U. G. T. entrega a la aceptación del Comité Nacional de la C. N. T., una nueva obligación: la de popularizarlo, de sus puntos a las fábricas y talleres,

transportes se reanuda y más vigorosa

Un arma temible

Hay un arma que no es necesario importar. La tenemos en abundancia y es un arma temible. Es nuestra propaganda en el campo enemigo. Es la educación política de nuestro Ejército. Tenemos los técnicos que saben manejar esta arma con abnegación y bravura, con capacidad e inteligencia. Son nuestros comisarios de guerra.

Especialmente en estos últimos seis meses, los traidores de Salamanca y sus instructores, los enviados por los Gobiernos de Roma y Berlín, se han preocupado de este arma. Han elaborado circulares, directivas entéricas, instrucciones precisas en donde reconocen la enorme labor de nuestros comisarios del pueblo, los efectos desastrosos de nuestra propaganda en sus filas. Para combatirlos han llegado a abastecer los frentes con sus altavoces, con sus cohetes, con sus radios, con sus bocinas, con su propaganda oral y escrita. Pero no pueden con nosotros. Porque tenemos razón. Porque el noventa y ocho por ciento de sus soldados españoles son obreros y campesinos, son, sobre todo, españoles. Y siendo españoles están siempre en peligro de ser «infectedos» por nuestra agitación patriótica, revolucionaria, popular.

Cuanto mayores sean las excitaciones de las masas ha surgido la guerra, mayor será su energía y más cortos los períodos de suspensión; éstos aumentan en la debilidad del principio guerrero mencionado, porque la magnitud de los motivos aumenta la voluntad, y ésta es en todo caso, como sabemos, un factor, un producto de fuerza. Esto lo escribió hace mucho tiempo el general Klausewitz, un maestro en el arte de la guerra.

¿Cuáles son las excitaciones, los motivos, que los rebeldes pueden dar para crear una moral en su ejército? ¿La Patria? No. La Patria está invadida por italianos, alemanes, portugueses y moros. ¿La Libertad? No. Porque en la España de Franco no hay libertad más que para los asesinos, para los explotadores, para los invasores. ¿La independencia? No. Porque los generales traidores permiten que los bandidos extranjeros se adueñen de España, de su suelo, de sus mares, de su cielo, de sus riquezas naturales. ¿Una sociedad nueva, más humana y justa que la pasada? No. Porque quieren una España fascista, reaccionaria, llena de horcos, de hambre y de miseria. Nosotros tenemos estos motivos. Nosotros podemos excitarnos, o sea, agitar, difundir, educar.

Entre las muchas declaraciones, órdenes, circulares, enviados por el alto mando rebelde con instrucciones para luchar en contra de nuestra propaganda, hay una que merece la pena de citarse. Está fechada en Zaragoza el 10 de noviembre del año pasado y firmada por el jefe de la 5.ª División Orgánica, M. Ponte. Esta circular, después de despotricar en contra de la «frentización» en las trincheras, dice: «No ha de olvidarse que la camaradería es ficticia por parte de los ro-

para demostrar la justicia de las soluciones que se ofrecen para liquidar todos los problemas que nacen de la guerra.

Nosotros no podemos aceptar un programa como límite de nuestro deber de unidad, sino que tenemos que hacer de él una cosa viva y palpitante; transformar su contenido en realizaciones prácticas, que nos permitan cosechar, en breve plazo, el producto de nuestros sacrificios: la victoria de nuestro pueblo sobre los traidores y los invasores.

Es este trabajo político el que ha hecho surgir en el Ejército, los propagandistas y los agitadores, que en todos los momentos elevan la moral de nuestra tropa y derrumban la de los rebeldes.

Justo, José Díaz no podía encontrar mejor expresión. Esta intensificación del trabajo político es hoy más necesaria que el pan que comemos o el aire que respiramos.

CARLOS J. CONTRERAS.

Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.)

VI Conferencia Provincial de Valencia en el Conservatorio de Música (18, 19 y 20)

ORDEN DEL DIA PRIMERO.—El Partido Comunista ante los problemas de la guerra y de la Revolución.

PROBLEMAS DE LA UNIDAD, FRENTE POPULAR, PARTIDO UNICO, UNIDAD SINDICAL.

POR UNA CONSULTA AL PAIS PARA REFORZAR NUESTRA DEMOCRACIA, AYUDA A LOS FRENTE.

PROBLEMAS DE LA PRODUCCION INDUSTRIAL Y AGRICOLA, POR LA INCORPORACION DE LA MUJER A LOS PUESTOS DE DIRECCION Y DE PRODUCCION DEL PAIS.

POR LA SOLUCION DEL PROBLEMA DE ABASTECIMIENTO, POR UNA MAYOR VIGILANCIA EN NUESTRA FITAGUERA, POR LA CONSTRUCCION DE REFUGIOS PARA LA POBLACION CIVIL.

SEGUNDO.—A grandes tareas, una fuerte organización.

Informantes: José Palau y Emilio Pérez. Cointormantes: Juan M. Fuentes, Julio Mateu, Carmen Manzana, Antonio González, Jesús Baza y José Tena.

El III Congreso Nacional de la Federación de Espectáculos Públicos (U. G. T.)

OCTAVA SESION (Conclusión.)

Se requiere el camarada Llanos, ya que no hay ninguna ponencia redactada para que informe al Congreso sobre las peticiones hechas en la U. R. S. B., contestando éste que no viene preparado, pero que aparte quiere hacerlo, según se fueran suscitando los diferentes aspectos en la discusión de los dictámenes de las ponencias de Orientación Artística y Explotación de los Espectáculos.

Se suscita el problema de si las Regionales y Locales han de estructurarse de igual forma que la Nacional, aprobándose que su estructuración sea a base de secretariados, como la Nacional, y en aquellas Regionales en que por cualquier causa grave no pudiera hacerse, que consulten a la Ejecutiva al procedimiento a seguir y que ésta resuelva.

Después de intervenir varias delegaciones, se procede a nombrar los secretarios de Mesa, levantándose la sesión a las ocho y diez.

NOVENA Y DECIMA SESION

Se discute la ponencia sobre "ORIENTACION ARTISTICA", acordándose suprimir el preámbulo y reformar en gran parte el articulado que corresponde a cinematografía, aprobándose aquel que habla de orientación teatral. Se aprueba la séptima ponencia, que dice: "PROPOSICIONES VARIAS".

Estudiadas por esta ponencia las proposiciones que figuran en la Memoria y algunas presentadas por las delegaciones que asisten a este Congreso, esta ponencia estima someter a la aprobación del Congreso las siguientes, sin perjuicio de que algunas puedan ser modificadas o desestimadas por el Congreso.

Presentadas por las diferentes secciones representadas en este Congreso de los Servicios Auxiliares (Acomodadores):

Primera.—No debe haber duplicidad de profesiones, salvo en las poblaciones o locales donde no actúan diariamente.

Segunda.—Habiendo acordado este Congreso la creación de Federaciones Regionales, que éstas estudien los problemas económicos de la profesionalidad y el número de obreros de Servicios Auxiliares que han de emplearse en los locales, teniendo en cuenta los aforos y características de los mismos.

Tercera.—Cerrar el cupo de ingreso, no admitiendo más que a obreros procedentes de otras actividades del espectáculo y en todo caso necesario los inútiles de la revolución y mujeres.

Cuarta.—Estudiar la forma de incorporación de la mujer a las actividades

de estas profesiones si las necesidades de la guerra lo requieren.

Quinta.—La Federación Nacional someterá estos acuerdos al Comité Nacional de la C. N. T. si lo estima conveniente.

De la Asociación de Empleados de Espectáculos Públicos de Cartagena:

Sexta.—Que se exijan responsabilidades a todas aquellas secciones que no hayan dado exacto cumplimiento a las circulares de la Ejecutiva de la Federación Nacional. (La ponencia estima justo este deseo y entiende que a la Ejecutiva compete recoger lo que tenga de denuncia esta proposición.)

Tramoyistas y Afines de Valencia:

Séptima.—Que por acuerdo firme de este III Congreso queden disueltas toda clase de Federaciones que no estén encuadradas dentro de la nueva estructura reglamentaria aprobada en este Congreso.

Sindicato de E. P. de Barcelona y Actores de Madrid:

Octava.—Que se construyan en diferentes poblaciones que se estime conveniente albergues en colonias colectivas o profesionales destinadas a los componentes de las distintas ramas que constituyen el espectáculo.

Para llegar al rápido logro de nuestras aspiraciones bastará con que el Congreso acuerde el gravar en 0'10 pesetas por localidad a cargo del público todos los espectáculos de España.

Las cantidades recaudadas por este concepto será la Federación Nacional quien las administre y ésta la que dé cima a la consecuencia rápida de este proyecto.

Las condiciones y edad en que los trabajadores han de disfrutar de este descanso han de ser objeto de una reglamentación que en su día hará la Ejecutiva.—Firmados: Novo, Valverde, Musot, Imperial.—Rubricados.

El octavo punto de esta ponencia es magníficamente defendido por los camaradas Pretel, Llanos y Musot.

Profesores de Orquesta de Barcelona presenta una proposición respecto a bandas militares para que la Ejecutiva lo tramite en el Ministerio de Defensa Nacional. Pretel contesta que no sabe hasta qué punto la Ejecutiva podrá hacerlo, tomándolo en principio.

Variedades de Madrid propone que se suspendan y se active la propaganda contra todos los espectáculos pornográficos, ya que el dejar sean representados va en contra de la causa que todos defendemos. Se acuerda por unanimidad, siendo aplaudida la proposición por los delegados.

Inmediatamente se procede a nombrar los nuevos secretarios de Mesa, suspendiéndose la décima reunión.

Valencia

La Asociación de Empleados Municipales U. G. T., nos escribe

Recibimos la siguiente carta: Valencia, 11 de febrero de 1938. Camarada director de VERDAD.

Estimado camarada: Con verdadera complacencia hemos visto que, en el periódico de su digna dirección, correspondiente al día de ayer, publica a grandes rasgos la labor que esta Asociación de Trabajadores Municipales (U. G. T.) ha realizado desde el comienzo del movimiento hasta la fecha, y comenta, con muy buen acierto, el proyecto de mejoras económicas que, elaborado por la misma, ha sido presentado al consejo presidente de la Comisión de Personal.

Este sindicato, que en todo momento ha procurado prestar su modesta colaboración a la gran obra del Gobierno y está dispuesto a continuar su labor sin reparar en sacrificio alguno, en favor de la causa antifascista, ha visto con suma satisfacción que, en momentos difíciles para los trabajadores municipales, dada la carestía de la vida, haya tenido la delicadeza ese periódico de masas de apoyar la petición justa que, al cabo de año y medio de guerra, se han visto obligados a formular, para poder cubrir las más imprescindibles necesidades.

En nombre, pues, de la Asociación de Trabajadores Municipales (U. G. T.), reciba, señor director, el afecto y agradecimiento de los camaradas. V. Monsolló, presidente; Faviera, secretario.

ESCUELA DE ALTOS ESTUDIOS MERCANTILES

Habiéndose ordenado por el Ministerio de Instrucción Pública la apertura de un curso semestral intensivo, que debe durar desde el 15 del actual hasta el 13 de julio, se abre la matrícula correspondiente, a partir de hoy, pudiendo solicitarla los alumnos que ya tuviesen hechos estudios en este centro y los empleados y obreros a quienes pueda interesar el curso.

Para más pormenores, en la secretaría de este centro. Portal de Valldigna, núm. 2, de once a una y de cuatro a siete de la tarde.

Junta de Defensa Pasiva

Hoy nos vamos a ocupar de las brigadas de Camilleros ciclistas, afectos a esta Junta, para ensalzar la labor que realizan estas camaradas. Labor callada y heroica, por cuanto han de acudir los primeros a reconocer el sitio en donde el enemigo descargará sus bombas; después son estos enlaces los que avisan a los camilleros para que acudan a recoger a las víctimas de estos siniestros para transportarlos a los hospitales y Casas de Socorro. Debe el público prestarles la máxima asistencia y facilitarles el paso para que cumplan su difícil y arriesgada misión en pro del desvalido.

El gesto de estos valientes muchachos es digno de todo elogio, pues no perciben ninguna remuneración por su labor y están siempre atentos, si es de día como si es de noche, a salir en auxilio de sus semejantes.

Por esto conviene tener en cuenta siempre que, dada la labor tan altruista que realizan estos compañeros, el público debe coadyuvar a su labor. Ayudádoles en la retirada de heridos, apartándonos a un lado para no impedirles su paso y facilitándoles siempre el medio para que cumplidamente realicen su labor.

PERDIDA

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera conteniendo fotografías de familiares y nombramiento de Carabineros extendido en Málaga, lo presente a José Montero Peral, Comandancia de Carabineros, Triunfo de Caballeros, 11, donde se agradecerá.

Los carabineros

Las oficinas de la Jefatura de Carabineros zona Sur, y del Delegado Inspector de Carabineros en el Sur de España han sido trasladadas a la plaza de Chacón, número 16 y 18, principal, 2, Murcia.

Asambleas populares de la solidaridad

El pueblo valenciano, que tantas pruebas dió de solidaridad y en todo momento supo colocarse a la altura que las circunstancias requerían, no podía por menos volver a demostrar su entusiasmo e interés en favor de las víctimas que el fascismo criminal e invasor deja en nuestra España.

Para tratar y exponer estos problemas de la solidaridad se reúne en asambleas populares locales, en la que el S. R. I. y todas las organizaciones antifascistas, unidas en un fuerte bloque, celebrarán en todos los pueblos de la provincia, en fechas que paulatinamente daremos a conocer.

Mañana domingo se celebrarán éstas en los pueblos de Fontanars, Onteniente, Ayora, Jaraful, Jauncos, Játiva y Godella, donde exalta gran entusiasmo entre toda la población.

Se ruega, que será magnífico, lo publicaremos oportunamente.

J. S. U. DE VEGA ALTA

Abrirá el lunes próximo un curso de cultura general para que todo aquel joven que quiera ingresar se pase por Secretaría, a ser posible antes del citado día, pues se cerrará el plazo de matrícula la semana entrante.

QUINTAS Domingo Torres Maeso

Presidente del Consejo Municipal de Valencia.—Hago saber: Que por Decreto de la presidencia de la República de 12 de agosto de 1937 se estableció en todo el territorio nacional, con carácter obligatorio, la Instrucción pre militar, y para dar cumplimiento al mismo y a la base tercera de la Orden circular del Ministerio de Defensa Nacional, de fecha 5 de septiembre último, esta presidencia del Consejo Municipal exhorta a todos los individuos nacidos en el año 1920 para que, cumpliendo lo ordenado, se presenten al efecto de ser inscritos para la instrucción pre militar, a contar desde la fecha de la publicación de este bando hasta el día 15 del actual, en días laborables, de diez a trece horas, en la Sección de Quintas de esta Casa Consistorial, piso segundo (entrada por la calle de la Sangre).

Incurrirá en responsabilidad el que no se presente en el plazo prefijado. Valencia, 5 de febrero de 1938. El presidente del Consejo Municipal, DOMINGO TORRES MAESO. El secretario accidental, LUCIANO BURGOS.

Consejo Municipal Las minorías Comunista, Socialista, U. G. T. y Valencianista, piden que se intensifique la construcción de refugios

Se discute la denuncia presentada por el Gobernador sobre abastecimientos

El despacho ordinario correspondiente al orden del día de la sesión celebrada ayer por el consejo municipal careció de interés. Todas las propuestas, correspondientes a asuntos de trámite, y por tanto, insignificantes, fueron aprobadas a excepción de tres, que volvieron a la comisión correspondiente.

El extraordinario revisió mayor interés. Figuraba en él una propuesta de las minorías comunista, socialista, U. G. T. y Valencianista, solicitando que, al invitarse por medio de bandos, a todo el vecindario a engalanar la ciudad, manifestando así su adhesión al Gobierno del Frente Popular, y que se citase a todas las organizaciones a un acto público, para patenzar el apoyo al Gobierno, por el triunfo de la guerra y de la Revolución; actos que deberían celebrarse el próximo día 16, fecha conmemorativa de la implantación definitiva de la voluntad del pueblo. En el pequeño debate intervinieron varias minorías, e hicieron uso de la palabra el compañero Ciudad, que destacó la trascendencia de la fecha; el camarada Roca, que hizo notar cómo la primera República se perdió por falta de unidad, y el compañero Arachera al acto conmemorativo que se celebrará mañana, domingo, así fue aprobado.

Asimismo se leyó y aprobó otra propuesta de las minorías comunista, socialista, U. G. T. y Valencianista, para que, por parte del Consejo, se tomen con cariño e interés las manifestaciones de clamor popular sobre construcción de refugios, teniendo en cuenta el esfuerzo realizado por gran número de barriadas, y lo que han sido capaz de hacerse en Guadalupe y otras poblaciones, procurando tramitar con urgencia la consecución del 50 por 100 que concede el Ministerio de Instrucción Pública para construcción de refugios en grupos escolares, así como que los en construcción por iniciativa popular en que hayan intervenido técnicos municipales, sean amparados y atendida su urgente terminación.

A continuación se lee una proposición de urgencia, presentada y suscrita por las antedichas minorías, pidiendo que se discuta la comunicación dirigida a la corporación por el gobernador, referente a determinadas anomalías observadas en el funcionamiento del mercado de abastos socializado.

El compañero Domínguez intervino para puntualizar que respecto a estos extremos no se precisa ninguna discusión en busca de soluciones. El único dueño del mercado es el Municipio. Y él es el único que tiene potestad para fijar y percibir impuestos. No es, por tanto, problema de orientación, sino de ejecución de derechos por parte del Consejo.

El compañero Arachera sostuvo el mismo criterio, y destacó que el problema debatido encierra solamente una cuestión de Orden público, que debe ser solucionada por las autoridades competentes.

Como caso corriente, cita lo percibido como derechos por una partida de cacao, que debió tributar 35 pesetas, y por la que se percibieron 120. Esto origina un enriquecimiento de las mercancías y el retraimiento de los productores. En iguales razonamientos abundó el compañero Torres.

El camarada Tomas afirmó que en esta forma el problema estaba enro-

III Congreso Nacional de la Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos

EN SU

SESION DE CLAUSURA

Proyectará, ofrecida por FILM PGPULAR, la producción soviética hablada en español "LA ULTIMA NOCHE", con unos comentarios por Felipe Pretel y Virgilio Llanos.

La marcha militar de "LA ULTIMA NOCHE" será interpretada por una nutrida orquesta, que ejecutará varios motivos rusos.

La película está patrocinada por la Alianza de Intelectuales Antifascistas, Amigos de la Unión Soviética y la F. U. E.

dentro de los cuales la única autoridad es la del Municipio.

Luesma señaló algunas anomalías. Abogó porque la corporación fije los precios y arbitrios que deben satisfacerse.

El camarada Roca señaló que en los pueblos y puntos de origen son vendidos los productos a precios superiores a los de tasa, y que la corrección de este abuso debe ser encomendada a los organismos políticos, representados en todos los pueblos, y cuya labor no puede ser delegada de la que se efectúa en la ciudad. Defendió la autoridad municipal e hizo suya la proposición presentada por Fenollar, que se basa en la siguiente exposición:

"Que el Consejo acuerde desautorizar toda tributación que no sea acordada y ejecutada directamente por el Ayuntamiento.

A la vez que por la fijación de tasa de las hortalizas, de acuerdo con los productores y los vendedores, cuyos entornos deberán respetar.

Al mismo tiempo, deberá obligarse a los huertanos para que abastezcan los mercados.

El compañero Araceli, en nombre de los firmantes de la primera proposición, acepta íntegramente ésta, que es aprobada por unanimidad.

Al mismo tiempo, el resultado de las investigaciones sobre si algún consejero cobraba por otro concepto sueldo alguno.

El presidente de la Comisión de Beneficencia, señor Rodríguez Tortajada, pide al alcalde que los bandos que se dicten por la Alcaldía sean editados en lengua castellana y valenciana.

El consejero Gurra pide conste en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento del padre del diputado a Cortes por Valencia D. Miguel San Andrés.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

"No hay que creer que nuestras primeras victorias acabarán con la invasión extranjera en nuestro país. Al contrario, nuestras primeras victorias, demostrando al enemigo cuál es nuestra fuerza real, le incitarán a buscar y movilizar nuevos y grandes recursos, a enviar contra nosotros nuevas armas, centenares de cañones, decenas de aviones y unidades militares más fuertes y más numerosas. Así, pues, menos alegría y más vigilancia y preparación." (JOSE DIAZ)

Progresos de la Hacienda pública Más de sesenta millones de aumento en las recaudaciones de enero, con relación al mismo mes del año anterior

Barcelona, 11.—Los resúmenes estadísticos de la recaudación de contribuciones, impuestos y demás derechos del Estado en el mes de enero último, confirman la sensación de firmeza y progreso obtenidos, que desde en segundo semestre del año 1937 vienen reflejando sin interrupción, los estados de ingresos de la Hacienda pública.

Todas las provincias, con excepción de Almería, que ofrece una pequeña baja, han superado en enero último la recaudación de igual mes del año anterior.

A continuación se da el alza obtenida: Albacete, 1.547.145; Alicante, 854.511; Barcelona, 7.835.289; Castellón, 706.528; Ciudad Leal, 3.406.932; Guadalupe, 2.028.183; Gerona, 1.605.893; Guadalajara, 579.451; Jaén, 677.390; Lérida, 6.801.554; Madrid, 22.376.545; Murcia, 3.104.909; Cartagena, 1.202.915; Tarragona, 2.109.651; Valencia, 5.851.639; Aragón, 28.895; Mahón, 68.957.

Después de compensada la baja de 195.176 pesetas de la provincia de Almería, el aumento logrado en el mes de enero último, con relación a igual período del año anterior, asciende a 60.391.256 pesetas.—Febus.

PRO MONUMENTO A DURRUTI

Madrid.—La cuarta lista de aportaciones pro monumento a Durruti, alcanza la cifra de 105.839,35 pesetas.—Febus.

C. E. A.

Las guías para el transporte de fruta destinada a Aragón

Habiéndose descubierto que camiones de fruta, con destino a Aragón, se quedan en territorio catalán vendiendo la mercancía a precios abusivos, se pone en conocimiento de todos los Ayuntamientos la prohibición absoluta de expedir guías de circulación de agraria para pueblos comprendidos en las tres provincias aragonesas, haciéndoles responsables de las infracciones a que hubiere lugar.

Al propio tiempo, se notifica a todas las cooperativas, colectividad y particulares que tengan necesidad de recurrir a la mercancía a precios abusivos, que en lo sucesivo, tendrán que proveerse de la guía correspondiente en esta Central o en sus Delegaciones de Gualda, Castellón y Murcia.

Un soldado de la República

Es el caso de un militante de nuestro Partido. Un soldado. Se llama Tomás Llorca Viñes, actualmente en servicio de guerra de la retaguardia. Pues bien, este camarada se ha dirigido al Partido. Considera—y lo dice con una simpleza emocionante—que el servicio que presta puede ser descomulgado por algún inválido de guerra. A pesar de lo honroso que resulta ser útil a la causa de la República en el puesto que sea, Tomás Llorca ha hecho lo que pudimos llamar un "análisis político" de su situación, sacando la consecuencia que honrada y sencillamente expone: "mis servicios han de ser más eficaces en el frente". Todo esto ha pasado en la camarada Llorca, y así se lo comunicó al Partido, antes de solicitar el traslado a una brigada de operaciones.

Gesto alocucionador que con orgullo reoquemos. Reclamamos los puestos de mayor peligro debe ser en todo tiempo blason de antifascistas. En momentos en que, por otra parte, los inválidos se sienten dominados por el mismo fervor de seguir luchando por el puesto que con arreglo a sus condiciones se les asigne, tiene el doble significado de sonrojarse los pusillánimes que puedan cobijarse donde menos se precisen.

Este es el caso de un soldado de la República; de un antifascista de cuerpo entero. Y de un militante del Partido Comunista.

Espectáculos Públicos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL
Compañía dramática.—Responsable: Enrique Rambal.
6 tarde y 10 noche: Grandioso éxito de El beso mortal, obra no apta para menores de dieciséis años.

APOLLO
Variedades selectas. Gran éxito de Amalia de Isaura, Miguel de Molina, Orquesta Iris, Paquita Linares, Bella Marujita, Los Harris, Pepita Ruiz, Conchita López y Dittis Chayton.

RUZAFIA
Compañía de revistas.—Responsable: Eduardo Gómez.
6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo Las tocas, fantástica presentación, creación insuperable de la compañía. Éxito sin precedentes.

ESLAVA
Compañía de comedias. Responsable escénico: Soler Mari. Primera actriz: Miliagros Laal.
6 tarde y 10 noche: La vida es sueño.
ALKAZAR
Compañía de comedias.—Responsable: Vicente Mauri.
6 tarde y 10 noche: Las de Caín, otro formidable éxito.

EDEN CONCERT
Todos los días, 4,30 tarde y 10 noche, gran programa de variedades selectas.

SECCION CINES

Continúa, de 4,30 tarde a 12 noche.
RIALTO
Séptima semana de éxito de La reina mora, completando los documentales de actualidad El bombardeo de «Pannay», y Ebrío en las trincheras.

OLYMPIA
La primera película del genial escritor Bernard Shaw, Pigmalión, y el noticiario de actualidad España al día número 33.

CAPITOL
Segunda semana de El despertar del payaso, por «Bocazas», hablada en español. Completando otras películas cortas.

TYRIS
El barón de Villamantes, y Barreras infranqueables, en español.

SUIZO
El asesino invisible, y Sucedió una noche, por Claudete Corbert y Clark Gables, en español.

GRAN VÍA
Esto es música, y Sueños de Juventud, en español.

METROPOL
Vida en peligro, y Quiero siempre, por Grace Moore.

AVENIDA
Alegre divorciada, y Desco, por Marlene Dietrich y Gary Cooper, en español.

GOYA
Yo, tú, ella, y Agente especial, por Bette Davis y George Brent, en español.

PALACIO
¿Qué vale el dinero?, y El conde de Montecristo, en español.

POPULAR
Es el amor, y Rinocinto marítimo, en español.

MUSEO
Misterio Edwin, y Campeón ciclista, en español.

IDEAL
Casada por saber, y Tango de Broadway, por Carlos Gardel, en español.

ROYAL
El altar de la moda, y Su vida privada, por Kay Francis, en español.

MUNDIAL
El guerrillero rojo, y Doña Francisquita, en español.

VALENCIA
Una aventura oriental, y Estrella de medianoche, en español.

JERUSALEN
Viaje de placer, y 20.000 duros, en español.

GINER
En la gloria, y El lobo humano, en español.

LIRICO
Segunda semana de Los héroes del río, en español, y otros complementos.

SOROLIA
El secreto de Ana María, en español. Te quiero, Anita, por María Eguía y otros complementos.

el partido

FRACCION DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

Se convoca a todos los camaradas de la fracción Agua, Gas y Electricidad (U. G. T.) para una reunión, que tendrá lugar hoy sábado, a las cuatro de la tarde, en el local del Provincial, plaza Roja, 8.

RADIO AUDIENCIA

Hoy sábado, día 12 de febrero de 1938, a las diez de la tarde, se celebrará un Pleno de Radio, como preparación de la VI Conferencia provincial de nuestro Partido.

Dada la importancia del mismo, operamos no falte ningún militante del Radio Audencia.

HALLAZGO

En nuestro poder se encuentra el carnet núm. 112.628, perteneciente al Radio Oliva y a nombre de Fernando Peris Morell, maestro nacional.

Quien acredite ser su dueño, puede pasar a recogerlo por la secretaría de Agit-Prop del Comité Provincial del Partido Comunista, plaza Roja, número 3.

Ante la VI Conferencia

Subscripción voluntaria de los camaradas del Parque Móvil de los ministerios Civiles, Vigilancia y Seguridad:

Emilio Gómez López, 10 pesetas; Juan R. Sebastián, 10; Antonio Selles, 5; Eugenio Rivero, 5; Pablo García, 5; Alfredo Cano, 5; Blas Nieto, 5; Manuel Ballesteros, 5; Salvador Piqueiras, 5; Victoriano Monés, 5; Miguel Blanco Gómez, 10; Victorino Vázquez, 5; Berardo Guindal Sábido, 5; Juan López Silvestre, 5; Gregorio Suárez, 5; Francisco Calatayud Gutiérrez, 10; Luis Bustillos, 5; Angel González, 10; Nicolás Martín, 5; Mariano Sarz, 5; Eladio Fernández, 5; Angel Arroyo, 5; Gregorio Rico, 1. Total, 136 pesetas.

PLENO AMPLIADO del Consejo Central de la Unión Federal de Estudiantes Hispanos

Días 12 y 13 de febrero

ORDEN DEL DIA

Primero. Nuestra lucha por la defensa, organización y educación de la juventud estudiantil.

Segundo. Los estudiantes y la educación de la juventud y del pueblo español.

Tercero. Los estudiantes y el Ejército Popular.

Abrirá el lunes próximo un curso de cultura general para que todo aquel joven que quiera ingresar se pase por Secretaría, a ser posible antes del citado día, pues se cerrará el plazo de matrícula la semana entrante.

S. I. A. (Solidaridad Internacional Antifascista)

Mañana domingo, y a beneficio de los últimos bombardeos, S. I. A., con la colaboración desinteresada del Consejo Obrero C. N. T. y U. G. T. de

Canódromo Vallejo

destinará el producto de la recaudación efectuada en dicha función a tan humanitaria obra.

El pueblo tiene que aportar su solidaridad asistiendo al Canódromo Vallejo.

PANORAMA INTERNACIONAL

Tras la maniobra de acercamiento anglo-italiano se ocultan nuevas agresiones contra nuestro pueblo. ¡Vigilancia y fortalecimiento!

Nuevas maniobras y nuevos peligros

En vez de confianza relajante, superación de esfuerzos

Hace ya bastantes días que vienen agitando los artículos políticos ante la nueva actitud del fascismo italiano. La Prensa europea viene ocupándose también del acercamiento anglo-italiano...

terar la dominación italiana del Mediterráneo; el imperialismo inglés no podía consentir la instalación de su rival mediterráneo en España. La ola creciente de simpatía por nuestra causa en Inglaterra y Francia y las graves discusiones interiores de Alemania...

INGLATERRA

LO QUE TRATARON EDEN Y GRANDI SEGUN EL «YORKSHIRE POST»

Londres, 11.—El «Yorkshire Post» se hace eco de las conversaciones entre Eden y el embajador italiano, Grandi, sobre el problema español. Dice que todo acuerdo angloitaliano es imposible mientras parezcan subsistir amenazas francesas e inglesas hacia los intereses mediterráneos.

Por lo tanto —agrega— el problema esencial de las relaciones angloitalianas no podrá ser abordado mientras no hayan sido eliminadas todas las sospechas suscitadas por las complicaciones españolas.

QUIEBRAS DE LAS AUTARQUIAS

El descenso catastrófico de la economía italiana

Razones que fuerzan a Mussolini a buscar créditos en el extranjero.-Inflación monetaria.-Las contribuciones e impuestos han sido doblados.-La guerra de España va costado a Italia 5.000 millones y la de Abisinia 30.000 millones

Aun los exaltados de la autarquía económica aprecian en sus ventajas, limitaciones que la desnaturalizan, rotundamente de una eficacia negativa. Miguel Valdean confiesa en el «L'Or dre» que su confianza en las estadísticas es moderada, sobre todo si estas estadísticas son facilitadas en los medios oficiales de Italia.

Comercio exterior

La autarquía italiana se halla atenuada por la ligazón que forzadamente ha de tener con otras autarquías, particularmente con la alemana. Y así vemos en una estadística oficial —que admite toda clase de consideraciones por encerrar todos los prejuicios de su origen italiano— que la cifra total del comercio de Italia con el Reich ha progresado del 14 por 100 en 1923, a 22 por 100 en 1927.

Fundición y acero

En cuanto a la producción de fundición y acero, elementos fundamentales de la guerra moderna, y por tanto, las industrias más cuidadosas, Italia no produce más que 740.000 toneladas de fundición y dos millones de toneladas de acero por año (lo que representa poco en relación con los siete millones de toneladas de fundición y siete millones de toneladas de acero de Francia, y a los ocho millones de toneladas de fundición y 12 millones de toneladas de acero de Inglaterra, por lo que Alemania está en el caso de compensar ampliamente la insuficiencia italiana, pues tiene una producción de 15 millones de toneladas de fundición y 20 millones de toneladas de acero, que es suficiente para nivelar el balance de necesidades.

Carbón y petróleo

El mismo fenómeno se produce para el carbón: Italia necesita 12 millones de toneladas del mismo por año, y su producción (ligada) no es sino de un millón de toneladas. Importa, pues, 7.500.000 toneladas de Alemania y 1.500.000 de Polonia. Pero el Reich no puede hacer nada en la cuestión del petróleo: Italia consume de éste anualmente dos millones de toneladas, y no produce más que 20 mil. Para este combustible, sus esperanzas (como las de Alemania) están cifradas en Rumania. Se hacen muy grandes y costosos esfuerzos en el África Oriental para encontrar minas y combustibles; pero los resultados obtenidos no son brillantes. Se ha producido durante el año 1932 400 kilos de oro del valor de 10 millones de francos; pero su precio no se ha dado a conocer, quizás por su poco valor.

Descientos mil millones de Deuda Pública

Por otra parte, Alemania no puede suponer ningún alivio para Italia desde el punto de vista financiero. La Deuda Pública, que era de 150.000 millones antes de la guerra de Etiopía, debe haber pasado de los 200.000 millones. Se evadía el coste de la aventura africana en 30.000 millones para los ejercicios de 1934-1935. Se estiman de 3.000 a 5.000 millones los gastos para Egipto; el déficit del presupuesto ordinario y extraordinario de los últimos años alcanza largamente los 200.000 millones que faltan en la cuenta. En 1922, a pesar de la guerra europea, la Deuda Pública italiana no llegaba a quinientos a 100.000 millones de liras.

Depresión fiduciaria. Miles de millones evaporados

La circulación de los billetes del Estado y del Banco de Italia, que era de 13.000 millones en 1931, ha llegado a los 18.000 millones en 1932. En 1933, el Banco de Italia tenía una reserva de oro de 7.000 millones de liras a 0,0719 francos; abarca tiene 3.959 millones de liras (a francos 0,04677), que corresponden a 2.328 millones de liras del año 1933. Nadie sabe lo que han hecho de los miles de millones de los haberes italianos en el extranjero, cuya requisa forzosa decretó el Gobierno, y los 2.000 millones obtenidos por la recolección de oro de 1933. Diríase que se han evaporado, ya que no figuran en las estadísticas.

Empobrecimiento del país

—Segundo de acuerdo con las estadísticas, el coste de la vida no habría aumentado más que de una manera moderada: de 85 en 1936 a 93 en 1937 (contra 100 en 1929); pero otros cálculos dan, para fines del año 1937, la cifra de 115. No es fácil de controlar, pero puede afirmarse, sin temor a equivocarse, que la mayoría de la población sufre escasez.

Orgía de contribuciones. ¡Hasta 6 francos diarios de impuesto por habitación!

Por el contrario, se sabe muy bien que después de la extracción del 5 por 100 de la fortuna inmobiliaria, se procede ahora a la del 10 por 100 de los capitales y las reservas de las Sociedades. Muchos impuestos han sido aumentados; la evaluación de las contribuciones sobre las rentas y los negocios ha sido aumentada y aun doblada, sin que se haya podido ofrecer resistencia. Se ha instituido una contribución de residencia del franco, a 6 por día (según la importancia de la habitación), para todas las personas que pasan temporadas en los lugares de cura o baños en los hoteles o en las casas particulares.

Reservas cro y divisas en descenso

A propósito de las reservas de oro y de las divisas extranjeras, hay que anotar que no puede prevverse un mejoramiento sensible, a pesar de las restricciones impuestas por el Gobierno. Si continúa el déficit, se eleva a 3.000 millones de liras en 1936, y a más de 5.000 millones en 1937, y esto a pesar de las exportaciones relativamente importantes a Inglaterra, que quería recobrar por mercedías los créditos congelados del tiempo de la guerra de Etiopía y de las sanciones.

Salarios de hambre y paro

Si siquiera pueden calentarse con alimentos provisionales de calorías bienhechoras; en efecto, el buey cuesta 22 francos el kilo; la ternera, 25; el cerdo, 22; el asador, 10; el pan, 3,60; el vino, 3,20, y esto con ser los salarios, aproximadamente de la mitad y a menudo un tercio de los de Francia, y hablando más de un millón de parados que no reciben ninguna indemnización.

Desventuras "inéditas"

Pero el Duce y los fascistas, mejor alimentados y cobijados, intentan consolar a las poblaciones por medio de demostraciones de entusiasmo, y sobre todo con la exhibición ostentatoria y bien marcada de todas las miserias pequeñas y medianas que existen en Francia. Los diarios, que se olvidan de publicar un gran número de desventuras italianas, se resignan cuando aparecen noticias francamente estadísticas. Últimamente han puesto en evidencia una estadística capaz de demostrar que los precios de la alimentación han aumentado en Francia de 50 a 60 por 100. Pero se han guardado muy bien de dar al mismo tiempo la estadística de los salarios o tablas comparativas entre el nivel de vida de ambos países.

La tarea difícil: buscar créditos en el extranjero

En estas condiciones, Mussolini debe lógicamente buscar créditos en el extranjero; pero la tarea es difícil, ya sea por razones técnicas o por consideraciones políticas. Las misiones del conde Volpi y del señor Giannini en Londres y de otros agentes en Nueva York, no han tenido resultado positivo. También se ha visto, muy recientemente, que Inglaterra ha negado a Italia un crédito de 100 millones de liras solamente. Lo que ha contribuido a su rechazo es el "durum" que se ha producido en las devaluaciones de Francia.

FRANCIA

GRAN CONFERENCIA INTERNACIONAL DE AYUDA A CHINA

París, 11.—Mañana comenzará en Londres la gran Conferencia Internacional de Ayuda a China atada, organizada por la concentración internacional pro paz. Participarán en la Conferencia sesenta delegados procedentes de cuarenta países y en representación de las grandes asociaciones pacifistas internacionales.—Fabra.

ALEMANIA

LA PRENSA ALEMANA ACHAQUA LA CRISIS A RAZONES DE POLITICA EXTERIOR Y ECONOMICAS

Berlín.—La dimisión del Gobierno Goga y la constitución del Gabinete del nuevo Gobierno no son comentarios todavía por la Prensa. Telegramas llegados de Bucarest dicen que la crisis ha sido provocada por razones de política exterior, interior y económicas, y por la intervención de los partidos democráticos de oposición cerca del rey para que tranquilizara al país.

EL GRAN MITIN DEL COMITÉ INTERNACIONAL DE AYUDA A ESPAÑA

EN LA PRESIDENCIA ESTUVIERON OSSORIO Y GALLARDO Y TODOS LOS REPRESENTANTES DE LOS PAISES EUROPEOS QUE ASISTIERON AL PARLAMENTO ESPAÑOL.—DISCURSOS DEL EX MINISTRO FRANCÉS GAURET, MARCELINO DOMÍNGO, LAMONEDA, PORTELA VALLADARES, MORET (EN REPRESENTACION DEL PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS), NEIKEN Y MARTINEZ BARRIO

París, 11.—Se ha celebrado con gran entusiasmo el gran mitin organizado por el Comité Internacional de Ayuda a la España Republicana y al mismo tiempo para paliar la más viva protesta contra los bombardeos de la aviación fascista contra ciudades abiertas. Asistió a la reunión una imponente multitud, y hubo necesidad de habilitar doce locales.

Terminó diciendo que no obstante todas nuestras vicisitudes, la causa del pueblo saldrá triunfante. Finalmente se votó, en medio de gran entusiasmo, una resolución protestando contra los crímenes del fascismo en España y contra los bombardeos de ciudades abiertas que aquél realiza. Todos los oradores fueron muy ovacionados.—Fabra.

EL ESFUERZO QUE REALIZAMOS TODOS NOS LLEVARA DEFINITIVAMENTE A LA VICTORIA, SIN NINGUN GENERO DE DUDAS, DICHO EN PARIS EL PRESIDENTE DE LAS CORTES DE ESPAÑA

París, 11.—El presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, ha hecho en París las siguientes declaraciones sobre la situación en España: "La situación política en la España republicana tiene hoy un carácter de absoluta estabilidad. Se encuetran representados en el Gobierno todos los partidos que constituyen el Frente Popular; es decir: socialistas, republicanos de izquierda, comunistas, nacionalistas vascos y catalanes. El Gobierno desarrolla su obra con absoluta comprensión con la masa popular. La propaganda de los distintos programas políticos ha pasado a segundo término. La aspiración de todos es la de ganar la guerra, dejando para el futuro todas las aspiraciones de orden político.

Un compromiso hay entre las fuerzas gubernamentales. Es el de gobernar dentro de la Constitución. España es una República democrática y parlamentaria, donde el Poder Ejecutivo no se compaña en ostentar otras facultades que aquellas que le asigna la Carta Constitucional. Aun viviendo en la guerra, los españoles tienen una libertad de expresión igual, si no superior a la de la mayoría de los países de Europa. Después de los meses en que el Estado carecía de sus organismos precisos para dirigir sus funciones, ha alcanzado toda su normalidad. Mi criterio es: cada día se afianzan más las armas de la República. No obstante, no quiero decir con ello que no tengamos que sufrir algún pequeño revés. Pero el esfuerzo que realizamos todos nos llevará definitivamente a la victoria, sin ningún género de dudas.

La opinión internacional conoce exactamente ya la calidad organizadora de nuestro presidente del Consejo, doctor Neguri, y la del ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto, así como las virtudes militares de nuestros generales Maja, Rojo, Pozas y Sarabia.—Fabra.

Trascendental crisis rumana

La tentativa fascista del rey Carol crea una gravísima situación al país.—Impresión y comentarios en toda Europa.—La proclama del rey Carol

Bucarest.—El rey ha dirigido una proclama al pueblo, y dice entre otras cosas: "La propaganda con motivo de las diversas elecciones provocó inquietud en la vida de nuestro pueblo. De ello resulta un estado de espíritu muy perjudicial que socava la existencia de la nación. Es preciso salvaguardar los intereses permanentes de la patria, y por ello he constituido un Gobierno de hombres responsables, que dentro del mayor patriotismo y libres de toda actividad de partido, dispondrán de una tregua que les permita trabajar exclusivamente para el bien del país.

Este Gobierno sustraerá la administración del Estado a las influencias políticas, y llevará a cabo las modificaciones constitucionales que corresponden a las nuevas necesidades y a las aspiraciones de la nación. Me he decidido a entrar en este nuevo camino con energía y con el convencimiento de que es la salvación de la patria.—Fabra.

EL NUEVO GOBIERNO

Bucarest.—De madrugada quedó el nuevo Gobierno rumano constituido. Figuran en él todos los ex presidentes del Consejo, excepto Goga y Maniu, que se han negado a formar parte de dicho Gobierno, llamado de concentración nacional.

Más Noticias Internacionales en tercera página

DECLARACIONES DE GOGA, EL PRESIDENTE DIMITIDO

Bucarest.—Goga ha declarado a los periodistas que el rey le ha entregado el Poder a un Gobierno nacional, cuya misión consistiría en elaborar una nueva Constitución; los partidos serían disueltos y las elecciones aplazadas indefinidamente. El Sr. Maniu, jefe del partido nacional y Comercio, Argentolano; Interior, Armando Galinco; Agricultura y Cooperación, Tancos; Trabajo, Nitzoski; Ejército, general Antonesco, que interinamente desempeñará también las carteras de Aire y Marica. Ministros sin cartera, Jirga, Angelesco, Valda Voveda, general Valtoina y Mironesco. Todos han sido presidentes del Consejo.

Carol, el rey que se ha visto obligado a tragarse la píldora.

cional campesino, ha criticado severamente el nuevo Gobierno, que—dice—pretende ser un Gobierno nacional y no es en realidad más que una dictadura anticonstitucional y antidemocrática. Es un desafío a la opinión, y muy lamentable que el patriarca haya puesto su persona y su dignidad al servicio de semejante causa.—Fabra.

Bucarest.—El partido liberal, varios de cuyos miembros forman parte del nuevo Gabinete en calidad de consejeros de la corona, ha publicado una nota diciendo que atentando en cuenta los peligros que amenazan al país y que resulta de la agitación demagógica de los últimos tiempos, el partido no quiere perturbar una acción encaminada al restablecimiento de la autoridad del Estado.—



Goga, jefe del destituido Gobierno fascista.



Carol, el rey que se ha visto obligado a tragarse la píldora.



Cartoon illustration of a man with a large head and small body, possibly representing a political figure.

